

DĖL PIRKIMO SĄLYGŲ PAAIŠKINIMO / PATIKSLINIMO

LITGRID AB pirkimų komisija (toliau – Komisija) atviro konkuro būdu vykdo **110/10 kV Surviliškio TP 110 kV skirstyklos rekonstrukcijos projektavimo paslaugų** pirkimą (toliau – Pirkimas), kuriame gauti klausimai, į kuriuos pateikiami atsakymai:

1 Klausimas: Prašome patikslinti, ar būtina topografinė medžiaga projektui, „110 kV OL Kėdainiai-Surviliškis/Surviliškis-Krekenava nuo atramos Nr.71/9 iki Surviliškio TP OL portalo, žaibosaugos troso su šviesolaidiniu kabeliu įrengimas“, ruošti? Ar galima, vietoje topografinės medžiagos naudoti lazerinio skanavimo paviršių iš geoportalai.lt platformos?

Atsakymas: Patiksliname 2024-11-20 pateiktą atsakymą ir prašome vadovautis šia redakcija. Perkantysis subjektas organizacija nenustato reikalavimo atlikti topografiją projektui, „110 kV OL Kėdainiai-Surviliškis/Surviliškis-Krekenava nuo atramos 71/9 iki Surviliškio TP OL portalo, žaibosaugos troso su šviesolaidiniu kabeliu įrengimas“ pakanka tik profilio. Už projektinės medžiagos derinimą su institucijomis ir statybą leidžiančio dokumento gavimą atsakingas projektuotojas todėl jis turi priimti savarankišką sprendimą leidžiantį pasiekti šiuos tikslus.

2 klausimas: Iš pirkimo dokumentacijos suprantame, kad perkamas projektinių pasiūlymų paslauga atitinkanti techninio projekto lygio išpildymus pagal iki 2024.11.01 galiojusio STR „Statinio projektavimas, projekto ekspertizė“ reikalavimus. Prašome patikslinti PU p. 3.2, nurodant, kad „Techninėje (projektavimo) užduotyje ir/ar jos prieduose naudojama projekto / techninio projekto sąvoka ir detalumas atitinka projektinių pasiūlymų sąvoką“.

Atsakymas: TU 3.2. sąlyga nurodo, kad techninės užduoties prieduose likusios nepakeistos „techninio projekto“ sąvokos laikytinos tapačiomis „projektinių pasiūlymų“ sąvokai. Perkamų projektinių pasiūlymų detalumas aprašytas techninėje užduotyje ir jos prieduose, dėl to sąlyga nėra koreguojama.

3 klausimas: Vadovaujantis nuo 2024.11.01 įsigaliojusių įstatymų nuostatomis, derinimas su trečiosiomis šalimis ir sąlygas išdavusiomis instancijomis atliekamas per IS Infostatyba po SLD išdavimo, techninio darbo projekto rengimo etape (pridedama iškarpa iš Valstybinės teritorijų planavimo ir statybos inspekcijos prie Aplinkos ministerijos organizuoto seminario medžiagos):

Prašymas pateikti išvadą dėl techninio darbo projekto
(teikiamas prisijungimo sąlygas išdavusiems subjektams)

Pagrindiniai pasikeitimai:

- Naujas per IS Infostatyba teikiamas prašymas
- Prie prašymo pridedamas po SLD gavimo parengtas Techninis darbo projektas
- Subjektas (juridinis arba fizinis asmuo) gali gauti nagrinėti šį prašymą, jei išdavė Prisijungimo sąlygas
- Prašyme pateiktam TDP subjektas IS Infostatyba turi būti pritarta arba nepritarta
- Prašymas teikiamas kiekvienam Prisijungimo sąlygas išdavusiam subjektui atskirai

Šios nuostatos nesuderinamos su PU p. 3.8 ir p. 3.22 reikalavimu projektą suderinti su trečiaja šalimi (AB ESO) projektinių pasiūlymų rengimo etape. Matome riziką, kad projektinių pasiūlymų studijoje AB ESO gali atsisakyti derinti projektą ir tokiu atveju negalėtume išpildyti PU 3.8 punkto reikalavimų. Prašome tikslinti projektavimo užduotį.

Atsakymas: ESO išduotos projektavimo sąlygos numato projektų ir sprendinių derinimą su ESO.

Projektuotojas turės atlikti projektinių pasiūlymų suderinimo veiksmus su trečiosiomis šalimis, tačiau trečiosioms šalims pagrįstai dėl ne nuo projektuotojo priklausančių aplinkybių atsisakius derinti projektinių pasiūlymų dokumentą, bus vertinamos aplinkybės dėl atsakomybės netaikymo pagal sutarties Bendrųjų sąlygų 7.4.1 punktą.

4 klausimas: Prašome paaiškinti prašymo pateikimo ir derinimo IS Infostatyboje algoritmą, jei projektinių pasiūlymų dalis nenumatoma rengti ir derinti su PSO, vadovaujantis pateiktomis pirkimo sąlygomis ir PU priedais.

Atsakymas: Perkami išplėstos apimties projektinių pasiūlymų parengimo darbai, kurių derinimo reikalavimai numatyti techninės užduoties 3.28 punkte. Šiuo atveju perkantysis subjektas nenustato derinimo priemonių.

5 klausimas: Vadovaujantis nuo 2024.11.01 įsigaliojusių įstatymų nuostatomis, derinimas su trečiosiomis šalimis ir sąlygas išdavusiomis instancijomis atliekamas per IS Infostatyba po SLD išdavimo, techninio darbo projekto rengimo etape (prisegama iškarpa iš Valstybinės teritorijų planavimo ir statybos inspekcijos prie Aplinkos ministerijos organizuoto seminario medžiagos):

Prašymas pateikti išvadą dėl techninio darbo projekto
(teikiamas prisijungimo sąlygas išdavusiems subjektams)

Pagrindiniai pasikeitimai:

- Naujas per IS Infostatyba teikiamas prašymas
- Prie prašymo pridedamas po SLD gavimo parengtas Techninis darbo projektas
- Subjektas (juridinis arba fizinis asmuo) gali gauti nagrinėti šį prašymą, jei išdavė Prisijungimo sąlygas
- Prašyme pateiktam TDP subjektas IS Infostatyba turi būti pritarta arba nepritarta
- Prašymas teikiamas kiekvienam Prisijungimo sąlygas išdavusiam subjektui atskirai

Šios nuostatos nesuderinamos su PU p. 3.28 reikalavimu projektą suderinti su trečiosiomis šalimis projektinių pasiūlymų rengimo etape. Prašome tikslinti projektavimo užduotį.

Atsakymas: ESO išduotos projektavimo sąlygos numato projektų ir sprendinių derinimą su ESO. Projektuotojas turės atlikti projektinių pasiūlymų suderinimo veiksmus su trečiosiomis šalimis, tačiau trečiosioms šalims pagrįstai dėl ne nuo projektuotojo priklausančių aplinkybių atsisakius derinti projektinių pasiūlymų dokumentą, bus vertinamos aplinkybės dėl atsakomybės netaikymo pagal sutarties Bendrųjų sąlygų 7.4.1 punktą.

6 klausimas: Perkamas projektinių pasiūlymų parengimas, tačiau LITGRID PU 3 priede „Projekto sudėtis“ nėra numatytas projektinių pasiūlymų dalies bylos parengimas. Prašome tikslinti PU ir jos priedus pagal nuo 2024.11.01 naujai atsiradusius statybų reglamentuojančių įstatymų pakeitimus.

Atsakymas: Manome, kad techninė užduotis neprieštarauja pakeistiems statybą reglamentuojantiems teisės aktams. Poįstatyminiai teisės aktai numato minimalią projektinių pasiūlymų apimtį, tačiau palieka galimybę Statytojui / Užsakovui ją išplėsti. Litgrid AB šiuo pirkimu perka išplėstos apimties projektinių pasiūlymų parengimo darbus.

7 klausimas: Prašome tikslinti PU p. 4.20, nurodant kur tiksliai reikia suprojektuoti drenažą – ar „teritorijoje“, ar „aplink PVP“. Jeigu bus paliekama formuluotė „teritorijoje“ – prašome tiksliai nurodyti kur ir kokio ploto (m²) teritorijoje privalome suprojektuoti drenažą.

Atsakymas: Žemės įstatymo 21 straipsnio 7 dalyje nustatyta, kad savo naudojamuose žemės sklypuose vykdydami ūkinę ir kitą veiklą, žemės savininkai ir kiti naudotojai privalo nepažeisti gretimų žemės sklypų savininkų ar naudotojų ir gyventojų teisių ir įstatymų saugomų interesų. Visas lietaus vanduo turi būti

surenkamas sklypo ribose ir gali būti pašalinamas į melioracijos sistemas. Prijungimo prie melioracijos sistemos galimybė vertinama projektinių pasiūlymų rengimo stadijoje, įskaitant prijungimo sąlygų gavimą.

Nepriklausomai nuo melioracijos sistemų būvimo aplink PVP įrengiamas vietinis drenažas į kurį nuvedamas PVP stogo vanduo. Tikslūs drenažo parametrai nustatomi projektavimo metu.

8 klausimas: Prašome patikslinti PU p. 5.5 „Priešprojektiniuose pasiūlymuose (jeigu tokie bus rengiami)...“. Pažymime, jog sąvokos „priešprojektiniai pasiūlymai“ po 2024.11.01 įsigaliojusiame teisiniame reglamentavime nėra.

Atsakymas: PU 5.5 punkte nurodoma kas turi būti suprojektuota „Prieš projektiniuose (jeigu bus tokie rengiami) ir projekto brėžiniuose“ bei aiškinamajame rašte. Jeigu tokie nebus rengiami, punkto reikalavimus reikia taikyti tik projektiniams brėžiniams ir aiškinamajam raštui, kaip nurodyta minimame punkte. Tokio termino kaip „Priešprojektiniai pasiūlymai“ punkte nėra.

9 klausimas: Prašome paaiškinti ką reiškia PU p. 5.7 ir PU p. 5.38 minima „Naujos TP statybos atveju....“. Ar šiuo konkrečiu pirkimu yra perkamas naujos skirstyklos statybos projektas? Jei ne – prašome iš PU pašalinti perteklinę ir su pirkimu nesusijusią informaciją bei reikalavimus.

Atsakymas: TU (PU) yra bendrinis dokumentas ir jame surašyti reikalavimai apimantys daugumą įmanomų rekonstrukcijos/naujos statybos situacijų. Todėl jeigu kažkuriuose punktuose nurodoma nauja statyba, o ne rekonstrukcija, reiškia, kad šiuose punktuose reikalavimai priskirti „Naujai statybai“ negalioja rekonstrukcijos atveju.

10 klausimas: Prašome patikslinti, kodėl yra pateikiami nurodymai techninio darbo projekto brėžinių rengimui (PU p. 5.13), jeigu yra perkami projektinių pasiūlymų parengimo ir SLD dokumento gavimo darbai? Prašome aiškiai suformuluoti, kokius darbus perkate, o perteklinę informaciją ir reikalavimus, nesusijusius su šiuo pirkimu pašalinti.

Atsakymas: TU (PU) 5.13 punkte reikalaujama suprojektuoti dujinius jungtuvus (DJ), teikiant pirmenybę DJ, kurių aptarnavimui nereikia montuoti papildomos aikštelės. Jeigu DJ bus suprojektuoti tokie, kurių aptarnavimui reikalingos aikštelės, tai Projektiniuose pasiūlymuose turi būti įrašyta, kad aikštelės projektuojamos techninio darbo projekto rengimo metu, įvertinant saugius atstumus nuo žmonių iki įtampą turinčių dalių pagal EJT ir saugos eksploatuojant elektros įrenginius taisyklių reikalavimus ir atsižvelgiant į konkretų jungtuvo tipą“. Apie darbų pirkimą minimame punkte nėra rašoma.

11 klausimas: PU p.5.34 prašome paaiškinti, ar Projektuotojas tikrai Užsakovui turės pateikti keitiklio gamyklinius dokumentus patvirtinančius jo reikalaujamą funkcionalumą? Jei ne - prašome iš PU pašalinti perteklinę ir su pirkimu nesusijusią informaciją bei reikalavimus.

Atsakymas: TU (PU) 5.34 punkto pastaboje nurodyta, kad šio projekto apimtyje keitiklis nebus jungiamas prie tinklo, bet ši funkcija turi būti įrenginio funkcionalume ir ją reikia patvirtinti pateikiant dokumentus, kuriuose ši funkcija yra numatyta įrenginyje. Šie dokumentai turi būti pateikiami įrangos derinimo metu, bet pastaba įrašyta, kad ši funkcija nebūtų pašalinta iš TS.

12 klausimas: PU p. 5.45 nurodyta dviprasmybė dėl tvoros. Pažymime, jog Projektuotojas tvoros neįrenginės, o projektuos. Prašome paaiškinti, ar tikrai Projektuotojas gali rinktis ar projekte nurodyti rekonstruoti esamą tvorą ar įrengti naują?

Atsakymas: Vadovautis TU 4.22 punktu. Esama tvora griauinama, statoma nauja. TU (PU) 5.45 punkte nėra reikalavimo projektuotojams įrengti tvorą, yra reikalavimas aprašyti aiškinamajame rašte arba įrašyti pastabą brėžinyje, dėl tvoros segmentų sujungimo.

13 klausimas: Prašome pateikti rekonstruojamų OL Kėdainiai – Surviliškis ir Surviliškis – Krekenava atramų sąrašą bei projektavimo užduotį vadovaujantis PU p. 6.2

Atsakymas: OL Kėdainiai-Surviliškis ir Surviliškis-Krekenava nenumatoma keisti atramų.

14 klausimas: Prašome pateikti galiojančius teritorijų planavimo dokumentus, kurie būtų susiję su šioje PU numatomais projektiniais sprendiniais vadovaujantis PU p. 6.3. Jei tokių dokumentų nėra - prašome iš PU pašalinti perteklinę ir su pirkimu nesusijusią informaciją bei reikalavimus.

Atsakymas: Surviliškio TP žemės sklypui (teritorijai) nėra patvirtintų Teritorijų planavimo dokumentų.

15 klausimas: PU p. 10.7.7, PU p. 10.7.8, PU p. 10.7.10, PU p. 12.15, PU p. 12.28, PU p. 12.32.2 „Suprojektuoti ir įrengti...“, „Suprojektuoti ir atlikti...“, „projektuojama ir įrengiama...“. Prašome patikslinti, ar šiuo pirkimu perkami projektavimo, ar projektavimo ir statybos darbai. Jei perkami tik projektavimo darbai, prašome detaliai peržiūrėti PU ir jos priedus bei suformuluoti PU nuostatas taip, kad būtų aiškiai ir nedviprasmiškai pateikiami nurodymai projekto atlikimui ir nurodymai statybos darbų atlikimui.

Atsakymas: Patiksliname, kad šiuo pirkimu perkami tik projektavimo ir su tuo susiję kiti darbai (geologijos darbai, SLD išėmimas ir pan.). Statybos darbai bus įsigijami atskiru pirkimu.

16 klausimas: Prašome patikslinti, ar šiam projektui yra taikomas BIM, vadovaujantis PU p. 3.28.

Atsakymas: BIM šio pirkimo apimtyje nėra taikomas.

Rugilė Endzinaitė, tel. +370 638 35485, el. p. Rugile.Endzinaite@litgrid.eu